河北省环保厅关于加快推进全省钢铁行业环保提标治理改造和达标验收进程衔接排污许可证核发工作的通知

各市（含定州、辛集市）环保局、审批局：
为贯彻落实省委、省政府决策部署，改善全省大气环境质量，推进钢铁行业节能减排和清洁生产水平提升改造，促进钢铁产业转型和产能压减，经报省政府同意，2016年9月29日河北省环保厅发布2016年第1号公告：《关于河北省钢铁行业执行大气污染物特别排放限值的公告》（以下简称《特排公告》）。公告明确提出：在河北省境内全域，于2017年9月1日起钢铁行业大气污染物排放执行国家标准中特别排放限值要求和地方标准有关要求，逾期不达标的，依法予以关停。为加快全省钢铁企业早日实现提标改造，对接环保部关于2017年度完成钢铁等行业排污许可制试点工作要求，现提出如下工作要求，请认真贯彻执行。
一、加强工作调度，确保提标改造任务落实
各地要进一步加强工作调度，对本辖区钢铁企业执行《特排公告》落实情况进行工作调度，及时掌握企业提标改造治理工程进度，妥善解决企业提标治理改造中出现的问题，积极为企业提供政策、技术指导服务。对目前尚未启动限期达标改造的钢铁企业，要纳入重点监管企业名单登记造册，摸清底数，强化监管。对已具备环保验收条件的，要督促企业尽快完成环保验收，按照新的排污许可证换证要求，启动排污许可证申报登记工作程序，按要求核发国家统一编码的排污许可证，纳入正常管理。
对于列入《关于印发省管环保违规项目清理整顿结果的通报》（冀环办发【2016】280号）的钢铁企业，各地对本辖区环保违规钢铁企业依法实施了停产、限产处理。其中对实施限产处理措施的，依据《河北省达标排污许可管理办法（试行）》（河北省人民政府令【2014】第12号），以及河北省环保厅《关于印发河北省钢铁水泥平板玻璃行业环保违规项目认定备案企业及装备名单的通知》（冀环办发【2016】240号）有关规定，结合《特排公告》规定的时限要求，对相关企业核发了有期限（截止2017年9月1日）的排污许可证，为钢铁违规项目办理综合备案和达到《特排公告》限值提标治理改造创造了条件。各地要高度重视违规项目清理整顿结果的监督检查和工作调度，强化监督落实，督促钢铁环保违规项目（限产类）率先完成达标验收。
二、强化指导服务，切实落实清理整顿结果
对于包含在《关于印发省管环保违规项目清理整顿结果的通报》（冀环办发【2016】280号）文件内列入“限期整改”的停、限产类钢铁项目，必须严格按照《特排公告》要求于8月15日前完成达标验收（限产类）。对于目前持有“有期限排污许可证”的限产类钢铁项目，参照如下要求办理环评审批手续：
（一）对于满足以下条件的：
1、按《特排公告》完成达标验收；
2、位于工业园区且符合产业规划布局；
3、取得省发改委核发的综合备案手续、或者装备水平为1000m3以上的高炉、100t以上的转炉、电炉。对于未取得备案手续、装备水平部分满足1000m3以上的高炉、100t以上的转炉、电炉条件的，满足部分可予办理；不满足部分不予认可，并要求企业出具承诺，采取措施不得开启。
关于补办环评手续，可参照环保部《建设项目环境影响评价分类管理名录》（第44号令）中“环境治理业（99）项”规定，对提标治理项目提出编制环境影响报告表的要求，报各市（含定州、辛集市）环保部门或审批局审批。准予审批的，按照排污许可证核发有关规定，申领国家统一编号的排污许可证，纳入正常管理。
（二）对于满足以下条件的：
1、按《特排公告》完成达标验收；
2、位于非工业园区但符合产业规划布局；
3、取得省发改委核发的综合备案手续。不满足备案要求的部分不予认可，并要求企业出具承诺，采取措施不得开启。
关于补办环评手续，可参照环保部《建设项目环境影响评价分类管理名录》（第44号令）中“环境治理业（99）项”规定，对提标治理项目提出编制环境影响报告表并附大气专项评价报告要求，报各市（含定州、辛集市）环保部门或审批局审批。准予审批的，按照排污许可证核发有关规定，申领国家统一编号的排污许可证，纳入正常管理。
（三）对于9月1日以前未完成达标验收的，或不符合一）、二）条内容要求的钢铁违规项目，由原下达限期治理决定的行政部门依法责令于9月1日起停产。对拒不执行停产决定，依法从严实施行政处罚。情节严重、符合环保部、国家发改委、工信部《关于支持钢铁煤炭行业化解过剩产能实现脱困发展的意见》（环大气【2016】47号）规定的，报当地政府责令关闭，并监督实施。
三、落实主体责任，保障工作目标的落实
我省钢铁企业的整体环保提标升级改造，是我省改善大气环境质量、产业结构优化升级、化解产能过剩矛盾的重要举措。各市要高度重视，坚持政府推动，妥善解决我省钢铁企业合法合规、持证生产问题。要强化企业治理污染的主体责任，对经过限期整改仍拒不履行达标治理主体责任的，坚决关停，不留死角。
各市对辖区内钢铁企业（包括现有合法合规企业、未通过环保审批的限期整改类环保违规企业）要严格执行《关于河北省钢铁行业执行大气污染物特别排放限值的公告》要求。满足达标验收要求的，完善环评审批手续、核发排污许可证；对9月1日之后不满足“持证排污”法律要求的，报当地政府依法下达停产决定，并监督到位。
各市环保局、行政审批局要做好协调配合，信息互通。对于完成提标改造、已完善环评审批手续的，要按照环保部统一要求，及时督促企业申领排污许可证。在钢铁等环保违规项目环评文件编制过程中，要充分与排污许可申请报告内容对接，做好两项行政许可办理的工作衔接。
各市要高度重视钢铁企业提标改造和完善环评手续、排污许可证核发工作。省环保厅将按照排污许可制实施有关规定，对各地企业“持证排污”组织检查，对执法不到位、未依法制止企业违法排污的，将按照省政府开展“一问责八清理”有关规定，依法依规追究责任。
请各市环保局、审批局明确一名工作人员，专人负责报送达标验收等相关工作信息上报，请于2017年8月10日前将工作人员名单，以及停、限产类项目清理整顿结果要求落实情况，按照附表要求认真填报，并上报省环保厅环评处。
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附件：《钢铁环保违规项目环保提标治理落实情况一览表》 
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